

# КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета депутатов трудящихся

## ДА ЗДРАВСТВУЕТ СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ!



### ВЕЛИКАЯ ХАРТИЯ НАРОДОВ

Третий год трудящиеся Советского Союза ведут героическую борьбу с немецко-фашистскими разбойниками, отстаивая свободу и независимость своей Родины, защищая величайшие права человека, завоеванные в Октябре 1917 года и закрепленные лучшей в мире Сталинской Конституцией.

Двадцать девять месяцев войны с гитлеровцами показали, что еще нет и не может быть такой силы, которая сломала бы упорство и величайшую стойкость советских народов в отражении разбойничьего натиска озверелого врага, в освобождении священной советской земли от гнусных захватчиков. До последней капли крови советские люди готовы вести борьбу за те великие блага человечества, какие дала им Сталинская Конституция, считая защиту отечества своей священной обязанностью.

«Советское государство никогда не было столь прочным и незыблемым, как теперь, на третьем году Отечественной войны». (СТАЛИН)

Празднуя сегодня день великой хартии народов — Сталинской Конституции, советский народ подготавливает действительно огромные успехи, которые имеет наша Родина, осуществляя свой Основной закон, утвержденный Чрезвычайным VIII Всесоюзным Съездом Советов 5 декабря 1936 года.

Исключительно больших результатов мы добились в развитии народного хозяйства, в оказании помощи Красной Армии в разгроме врага и в улучшении об-

служивания населения в тяжёлые дни отечественной войны.

В десятки раз возросла существовавшая до революции промышленность. Открылись и с каждым годом увеличивают выпуск продукции десятки новых промышленных предприятий. В нашем районе не было сельского хозяйства, теперь на тысячах гектаров освоенной земли успешно культивируются овощные и зерновые культуры и даже пшеница. Более чем в пять раз увеличилось число школ и в 10 с лишним раз возросло количество учащихся и учителей. Такие же успехи имеются и в области здравоохранения.

Великие права, предоставленные трудящимся Советского Союза, с неослабевающей силой осуществляются и в военное время. Многие тысячи детей и взрослых обучаются в школах, роль женщины во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни приобрела ещё большее значение. Равноправие граждан СССР всех национальностей и рас переросло в величайшую дружбу народов.

Под живительными лучами Сталинской Конституции советский народ на фронте и в тылу творит поистине чудеса, полностью оправдывая слова товарища Сталина, сказанные на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов о том, что

«Новая Конституция СССР будет моральной помощью и реальным подспорьем для всех тех, кто ведет ныне борьбу против фашистского варварства».

„Теперь, когда мутная волна фашизма оплёвывает социалистическое движение рабочего класса и смешивает с зрястью демократические устремления лучших людей цивилизованного мира, новая Конституция СССР будет обвинительным актом против фашизма, говорящим о том, что социализм и демократия непобедимы“.

(Из доклада И. В. Сталина на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов).

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 3 декабря

В течение 3 декабря, северо-западнее ГОМЕЛЯ, наши войска продолжали наступление и заняли более 100 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ШАТЧИЦЫ, МАЛАШКОВИЧИ, ДОВЦЫ, КРАСНИЦА, КАМЕНКА-РЫСКОВСКАЯ, ФУНДАМЕНКА, НАДЕЖДИНО, ЛЫШЕВСКАЯ, НОВАЯ СЛОБОДА, СТАРАЯ РУДНЯ, ПИРЕВИЧИ, КРУГОВЕЦ, РУДЕНКА, СЛЕПНЯ и железнодорожную станцию САЛТАНОВКА.

В районе ЧЕРКАССЫ наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника.

Западнее и юго-западнее КРЕМЕНЧУГА наши войска в результате упорных боев овладели районным центром Кировоградской области городом НОВО-ГЕОРГИЕВСК, а также заняли населенные пункты СТАРО-ЛИПОВО, НОВО-ЛИПОВО, КЛОЧКОВО, КАЛАТОРСК, БАБИНОВКА, ЧЕРНИКОВКА, НИКОЛЬСК, ФЕДОРКА, НОВО-ФИЛИПОВКА и узловую железнодорожную станцию КАРИСТОВКА.

На других участках фронта разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 2 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 17 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 20 самолетов противника.

Оперативная сводка за 4 декабря

В течение 4 декабря северо-западнее ПРОПОЙСКА наши войска вели бои с противником, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них ШЕПЕРЕВО, ВЫСОКОЕ, ЛАПНИ, ПЕТУХОВКА, КУЗМИНИЧИ, СТАРАЯ БУДА, УСТЬЕ, ХОШЕННИ, ЮЗНОВИЧИ, УСУШЕК, ДОЛГИЙ МОХ, ГРЯЗИВЕЦ, ХОТИЦЕ.

Северо-западнее ГОМЕЛЯ наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 30 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ГАДИЛОВИЧИ, ДУБРАВА, ТУРСК, ГОРОДЕЦ, ВИШЕНКИ, СВЯТОЕ, БАРАНОВКА, ГЛУШИЦА и железнодорожная станция ХАЛЬЧ.

В районе ЧЕРКАССЫ наши войска продолжали отбивать атаки пехоты и танков противника.

Юго-западнее КРЕМЕНЧУГА наши войска, преодолевая сопротивление противника, овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами его обороны.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 3 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 29 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 12 самолетов противника.

Северо-западнее Пропойска наши войска, действуя в условиях лесисто-болотистой местности, выбили немцев из нескольких населенных пунктов. В одном районе части Н-ского соединения в бою за сильно укрепленную высоту разгромили батальон немецкой пехоты. Захвачены две артиллерийские батареи, 8 минометов и другие трофеи. На другом участке советские бойцы, преследуя противника, уничтожили до 300 гитлеровцев и взяли пленных.

Северо-западнее Гомеля наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед и заняли более 30 населенных пунктов. Советские пехотинцы, при активной поддержке артиллеристов, овладели железнодорожной станцией Хальч. На подступах к станции немцы пытались остановить продвижение наших частей и предприняли несколько контратак. Отбив контратаки гитлеровцев, наши бойцы ворвались на станцию Хальч и после ожесточенного боя разгромили противника. Захвачены трофеи, в числе которых 8 орудий, 36 пулеметов и склад боепри-

пасов. На другом участке советские подразделения уничтожили подвижной немецкий отряд, захватили артиллерийскую батарею, 20 автомашин и другие трофеи.

В районе Черкассы наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника. 2 полка немецкой пехоты и до 50 танков перешли в наступление на позиции, которые обороняли бойцы Н-ской части. Пять раз бросались гитлеровцы в атаку, но, встретив мощный артиллерийский и ружейно-пулеметный огонь, откатывались назад. На поле боя осталось до 1000 вражеских трупов. Сожжено и подбито 24 немецких танка и 3 самоходных орудия. На другом участке наши артиллеристы совершили огневой налет на скопление противника и уничтожили свыше 30 автомашин с пехотой и военными грузами.

Западнее и юго-западнее Кременчуга части Н-ского соединения овладели несколькими сильно укрепленными пунктами противника. Особенно упорные бои происходили за один населенный пункт. Немцы пытались во что бы то ни стало удержать выгодные позиции и неоднократно переходили в контратаки. Измотав противни-

ка, советские части в исходе дня решительным ударом овладели этим пунктом. Уничтожено свыше 600 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 9 орудий, 42 пулемета, 11 автомашин, склад боеприпасов и два склада с различным военным имуществом.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, 25 ноября внезапно напал на охрану железнодорожной станции. Партизаны перебили немецкую охрану, взорвали семафоры, входные и выходные стрелки, привели в негодность связь и железнодорожную сигнализацию. Подожжены военные склады противника.

Пленный командир 9 роты 186 полка 73 немецкой пехотной дивизии обер-лейтенант Франц Вахтер рассказал: «Я участвовал в боях в Греции и Югославии и был награжден железными крестами 1 и 2 классов. Кресты свои я потерял вместе со всеми личными вещами во время бегства из под Новороссийска, когда русские неожиданно для нас высадились там десант. Немецкие офицеры настроены теперь очень мрачно. Все понимают, что Германия находится в исключительно тяжелом положении. Немецкая армия на Восточном фронте отступает. Промышленные центры и города Германии подвергаются бомбардировкам. Многие офицеры поэтому считают, что немецкой армии не выдержать третьей русской зимы».

Получено сообщение о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев в городе Керчи. Недалеко от города гитлеровцы устроили женский концентрационный лагерь. В этом лагере томились тысячи женщин и девушек, принятых немцами с Кубани и из Крыма. Заключение подвергались диким пыткам и унижениям. Немецкие тюремники заставляли женщин выполнять самые тяжелые работы. От голода и непосильного труда и побоев в лагере ежедневно умирало по несколько человек.

Когда гитлеровцы начали массовую отправку советских граждан на каторгу в Германию, многие жители города Керчи ушли в каменоломни. Немцы оценили каменоломни колючей проволокой и вывесили объявление: «Кто будет замечен возле пещер — будет расстрелян на месте». Во многих местах около выходов из пещер немцы заложили улицы. Перед отступлением из поселка Оджим-Ушкай фашистские мерзавцы загнали в катакомбу 500 жителей и расстреляли их. Многочисленные злодеяния гитлеровских палачей в городе Керчи не поддаются учету. В противотанковых рвах похоронены тысячи мирных граждан, загубленных фашистскими мерзавцами.

## От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР с глубоким прискорбием извещают партию и всех трудящихся, что 4 декабря в 4 часа 32 минуты в Москве, после продолжительной болезни, скончался старейший деятель большевистской партии, пламенный пропагандист идей партии, самоотверженный борец за дело трудящихся, член

ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета Союза ССР тов. **Емельян Ярославский**.

Смерть тов. **Ярославского**, отдавшего всю свою славную жизнь и все свои силы на благо народа, является большой утратой для партии и трудящихся Советского Союза.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

## От Президиума Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР с глубоким прискорбием извещает о смерти старейшего деятеля партии Ленина—Сталина, самоотверженного борца за дело трудя-

щихся, депутата Верховного Совета СССР тов. **Емельяна Михайловича Ярославского**.

Президиум Верховного Совета СССР.



## Выполнили годовую план

Стахановцы треста Богословуголь

42. Потапов — десятник.
43. Кондрашин — десятник.
44. Зайков — электрослесарь.
45. Дементьев — механик.
46. Агинбаур — бортовой.
47. Чиклецова — мотористка.
48. Котелкина — мотористка.
49. Зуев — электрослесарь.
50. Хаустов — перемотчик.
51. Никифоров — токарь.
52. Лисов — машинист паровоза.
53. Зюзин Е. — машинист паровоза.
54. Зюзин Г. — машинист паровоза.
55. Шадрин — десятник.

## Горючие бригады ко Дню Сталинской Конституции

По почину фронтовых комсомольско-молодежных бригад г. Москвы комсомольско-молодежная бригада второго горного участка угольного разреза № 2 сократила число рабочих на 30 проц., значительно повысила производительность труда.

Смена машиниста-комсомольца т. Ищенко ноябрьский план выполнила на 162 проц. и отгрузила сверх плана в фонд Главного Командования 4.400 тонн угля. Смена комсомольца т. Фидра дала сверх ноябрьского плана 2683 тонны угля, смена т. Журавлева — 5179 тонн.

Зольность угля по этим сменам снизилась на 4,7 проц., производительность труда составила 215 проц. против плана. Хорошо работает на разрезе № 2 и первая смена участка № 1 (десятник т. Кондратьев). Она отгрузила сверх плана в фонд Главного Командования 8.880 тонн угля. По инициативе комсомольца т. Сысоева на разрезе развернулось движение двухсотников.

Награжденный орденом Ленина машинист экскаватора тов. Тулякин дал сверх плана 8420 тонн угля и добился в снижении зольности угля исключительных успехов (6,8 проц.). Инициатива московских фронтовых комсомольско-молодежных бригад подхвачена и другими предприятиями района. Так, на четвертом участке угольного разреза № 1 (десятник тов. Каримов) число рабочих сокращено на семь человек. Участок еще 20 ноября выполнил годовой план, сверх плана отгрузил 7840 тонн угля и объявился в декабре сверх месячного задания дать еще три шезелона угля.

Замечательно работают фронтовые комсомольско-молодежные бригады и смены на ремонтном заводе, в транспортном управлении и на многих других предприятиях района. Они стоят в авангарде коллективов, развернувших подготовку к подписанию рапорта уральцев товарищу Сталину, героическими делами отмечают день замечательной, лучшей в мире Сталинской Конституции.

Ответственный редактор  
**Н. В. НЕВАЛЬСКИЙ**

# Старейший деятель большевистской партии Е. М. ЯРОСЛАВСКИЙ

В ночь на 4 декабря после продолжительной болезни скончался старейший деятель большевистской партии пламенный пропагандист идей партии, самоотверженный борец за дело трудящихся, член ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета Союза ССР — товарищ Емельян Михайлович Ярославский.

Сын крестьянина ссыльно-поселенцев, свои детские годы тов. Ярославский провел в Китае. Уже с 9-летнего возраста принужден был пойти на заработки.

20-летним юношей тов. Ярославский вступает на поприще революционной борьбы. В 1898 году он знакомится с марксистской литературой, организует первый социал-демократический кружок среди рабочих Забайкальской железной дороги. Он активно борется с народниками, отстаивая марксистские взгляды.

В 1901 году тов. Ярославский отправляется за границу. В Берлине и Париже он связывается с русскими эмигрантами революционерами и возвращается в Россию, доставив транспорт подпольной литературы в Иркутск и в Забайкалье. Будучи членом Читинского комитета РСДРП тов. Ярославский подготовил и выпустил ряд революционных листовок. В это время он был арестован. Освобожденный затем под надзором полиции, перешел на нелегальное положение.

С осени 1903 года товарищ Ярославский работал уже в Петербурге под именем Владимира Семеновича Лапина в качестве члена Петербургского Комитета. В Петербурге он вел пропагандистскую и организаторскую работу главным образом за Невской заставой.

В 1904 году во время подготовки к первомайской демонстрации тов. Ярославский был арестован и посажен в одиночную камеру «крестов», где просидел до конца этого года. По выходе из тюрьмы тов. Ярославский принимает активнейшее участие в революционных событиях 1905 года в Петербурге.

Вскоре тов. Ярославский переезжает в Тулу, но здесь работает недолго, по поручению Центрального Комитета вместе с другими агитаторами он направляется в приволжские города — Кострому, Нижний Новгород, Ярославль. В горячие революционные дни октября, ноября и частью декабря 1905 года тов. Ярославский был одним из руководителей ярославских рабочих. При его участии была организована крупная стачка на большой Ярославской мануфактуре братьев Корзинкиных (теперь «Красный перекон»). После Таммерфорской конференции т. Ярославский переходит на работу в Москву и входит в состав Московского Комитета партии. Тов. Ярославский принимает участие в создании воен-

ной организации и издает журнал «Жизнь солдат».

Весной 1906 года тов. Ярославский был арестован и посажен в сущевский полицейский дом, откуда бежал. Затем тов. Ярославский едет в Стокгольм на IV съезд партии с мандатом от Ярославской организации. После съезда ЦК направляет его работать на юг России.

Объехав по партийным поручениям ряд городов, тов. Ярославский возвращается в Москву и Петербург, продолжает работать среди солдат и редактирует большевистскую военную газету «Каварма». Тов. Ярославский был одним из активнейших работников по созданию военно-боевой организации партии.

Весной 1907 года тов. Ярославский участвовал в работах V съезда партии в качестве делегата военных организаций Петербурга и Кронштадта. После съезда он был арестован и приговорен к 7 годам каторжных работ. Отбыв срок каторги, тов. Ярославский переходит на поселение в Якутск, где пробыл в ссылке до 1917 года.

В ссылке тов. Ярославский организовал два подпольных кружка, главным образом из местной учащейся молодежи. Из этого кружка вышли в дальнейшем преданные работники нашей партии, организаторы советской власти в Якутии.

Только в середине 1917 года тов. Ярославскому совместно с другими ссыльными удалось добраться до Москвы. В Москве он принимает деятельное участие в работе Московской организации большевиков, особенно по военной линии. Был одним из руководителей большевистской газеты «Социал-демократ». Осенью 1917 года организовал и редактировал большевистскую газету для крестьян «Деревенская правда». Во время памятных боев в дни великого штурма, в октябре 1917 года тов. Ярославский входил в состав Московского военно-революционного комитета.

Будучи пламенным пропагандистом идей партии большевиков, тов. Ярославский нес великие идеи Ленина и Сталина в массы, принимая активное участие в подготовке рабочих, крестьян и солдат к завоеванию власти трудящимися.

Плодотворна и богата была деятельность подпольщика — большевика тов. Ярославского. Не менее полезна и значительна была работа тов. Ярославского после победы Советской власти.

В 1918 году тов. Ярославский был назначен помощником, а затем комиссаром Московского военного округа. В 1920 г. работал на Урале и в Сибири. В 1921 году был избран членом Центрального Комитета и секретарем ЦК РКП(б).

С 1923 года товарищ Ярославский работает в реорганизован-

ной по плану Ленина Центральной контрольной комиссии в качестве ее секретаря. Член ЦИК СССР, член коллегии НК РКП СССР, член редакционной коллегии журнала «Большевик», член дирекции института Ленина, — такова многосторонняя деятельность старого большевика.

На XVIII съезде партии тов. Ярославский избран членом комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б).

Жизнь тов. Ярославского органически связана с жизнью и борьбой большевистской партии. Будучи стойким бойцом великой партии Ленина—Сталина, тов. Ярославский — горячо и непримиримо боролся с оппортунистами, со всеми врагами рабочего класса, начиная от меньшевиков и кончая троцкистско-бухаринскими шпионами.

Многолетняя революционная работа тов. Ярославского снискала ему уважение, любовь трудящихся масс нашей страны. Тов. Ярославский был избран депутатом Верховного Совета СССР от трудящихся Омской области. В связи с 60-летием и принимая во внимание его революционные заслуги перед рабочим классом и крестьянством, в феврале 1938 года Президиум Верховного Совета СССР награждает товарища Е. М. Ярославского орденом Ленина.

На XVIII съезде ВКП(б) тов. Ярославский был избран членом ЦК ВКП(б). В последние годы он работал в ЦК ВКП(б), руководя лекторской группой, и одновременно принимал активное участие в работе редакции «Правды», как член редакционной коллегии.

В дни Великой Отечественной войны тов. Ярославский, как верный сын партии Ленина—Сталина, отдает все свои силы делу всенародной борьбы с немецкими захватчиками. В первый же день войны он пишет яркую, страстную, боевую статью в «Правду» о Великой Отечественной войне Советского народа, призывающую наш народ к мобилизации всех сил на отпор гитлеровским разбойникам, вероломно напавшим на нашу Родину.

За время войны тов. Ярославский выступает с сотнями докладов и лекций. Он выступает перед шахтерами Донбасса и Кузбасса, перед трудящимися Урала, Москвы, Иваново, Горького. Он выступает перед бойцами и офицерами Красной Армии на передовой линии фронта. Он выступает перед всей нашей страной по радио. Он пишет десятки статей, несущих в массы идеи великой партии Ленина—Сталина, проникнутых пламенным советским патриотизмом, несокрушимой верой в окончательную победу нашего правого дела.

С кипучей пропагандистской и публицистической деятельностью тов. Ярославский соединял большую научную рабо-

ту. Действительный член Академии Наук СССР, редактор «Исторического журнала», руководитель кафедры истории ВКП(б) Высшей партийной школы при ЦК ВКП(б), один из составителей и редакторов второго тома «Истории гражданской войны в СССР», лауреат сталинской премии — таково его облик как большевика — ученого.

Прикованный тяжелым недугом к постели, тов. Е. М. Ярославский до последнего дня не прекращал активной политической деятельности во имя нашей победы над ненавистным врагом. Уже в последние дни, перед смертью, борясь с приступами мучительной болезни, тов. Ярославский написал для «Правды» и «Красной звезды» две большие статьи, посвященные историческому докладу товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В статье, опубликованной в «Правде» 2 декабря в последних заключительных, взволнованных строках он писал: «Пусть живет вооружившая нас благороднейшими идеями века, вдохновляющая, организующая весь советский народ на борьбу и победу партия Ленина—Сталина, партия большевиков...»

Будем же все, не покладая рук, работать над тем, чтобы каждый из нас мог сказать: «Да в великом деле борьбы за родину есть и моя, — пусть маленькая, — доля участия. Я сделал все, что мог и должен был сделать, как патриот великой нашей Советской родины, чтобы приблизить радостный день победы. Я сделал все, чтобы быть достойным эпохи, когда под руководством Великого Сталина Красная Армия приближает конец чудовищным злодеяниям гитлеровской банды палачей».

Яркую и плодотворную для народа жизнь прожил большевик Емельян Ярославский.

С юных дней до конца своей замечательной жизни, целиком, до последнего вздоха отданной борьбе за счастье трудящихся, тов. Ярославский был примером мужественного, беззаветного служения народу, Родине, примером беззаветной преданности большевистской партии, ее историческому делу.

Таков светлый облик пламенного большевика — товарища Емельяна Михайловича Ярославского, преданного и неугомимого борца за великое дело партии Ленина—Сталина.